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'ﬁ Capacité 1 Prouver des égalités vectorielles

ABCDEFGH est un parallélépipede rectangle.

1. Déterminer trois vecteurs égaux de la figure égaux au E H

P

i
vecteur FE . Nyl

2. Déterminer I'image du point F par la translation de ]‘x" E \/ ]

r (‘ M /%
vecteur GJ. L ettt REEE -3D

3. Construire I'image K du point Bpar la translation de ZB : C
)

R

vecteur AG .

Que peut-on dire des points H, G et K? Justifier.

N FE- BN - ol CR

9) O o F1— AT LT il e)wri\

'> —

Ve ,‘\9\.\-@ fbc):.l ¢é) ’\__E(\

o - q‘f—7: G“-)JZ)C EO( \_\D

XM ﬂ’;@(«’k - GD




—)
)\LM{LL‘Q’N\W(’/ CDN\&cLN\C-

A ms B HE RE

31‘??@ P(Q’ W\MMKCM'O B K& Q>\\N~f\

HM‘Q‘Q Qﬂél\hv‘f\w{\o_ - Ko C GJU\O., (Y\_%-G—b(

o Re! =0 . KBD M&M

0 C o \,\

& ‘; N \ ' S e\~ A\ VAV D> S [ L_\m_‘; \_’A ANCO\ !

‘g Capacité 2 Identifier des vecteurs colinéaires, opposés, égaux

Dans le parallélépipede rectangle ABCDEFGH de la capacité 1:
1. Déterminer trois vecteurs égaux au vecteur FI .
2. Déterminer trois vecteurs opposés au vecteur F1I .

3. Déterminer trois vecteurs colinéaires, de méme sens mais pas de méme norme que le vecteur FI .

e s
4, Déterminer trois vecteurs colinéaires, de sens opposé mais pas de méme norme que le vecteur F1 .

E‘. H
F = G
1"1" ]
R -7 D
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& Capacité 3 Construire une somme vectorielle

H

E
A

o5
Q

1. Soit ABCDEFGH un cube.

- ’ . . - i
a. Donner un représentant d’origine A du vecteur AF + AD .

—

b. Construire un représentant d’origine C du vecteur AF + AD .

cm—p cm=—

c. Déterminer un représentant d’origine A du vecteur HG + BC + AE .

d. Justifier que AB - AD =DB.

e. Déterminer 'image du point H parla translation de vecteur AB - (}i'[)' + fo)

2. Soit MN PQ un tétraedre.

a. Faire une figure.

b. Recopier et compléterI'égalité: MN + 613. =MP +...+ 613.

¢. En déduire que MN + 65 =MP + _Q_N’.
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j Capacité 4 Utiliser la colinéarité pour démontrer un alignement ou un parallélisme
D

J
C

Soit ABCD un tétraedre. J est le milieu de [BC], H et F sont les points tels que :

E—

A =148 et ZF:%F{(?

= -

1. Compléter la figure.

2. Exprimer les vecteurs FH et ﬁ en fonction de AB et AC.

3. En déduire que les points F, H et / sont alignés.

N
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g Capacité 6 Exploiter une figure pour exprimer un vecteur comme combinaison li-
néaire de vecteurs, voir capacité 2 p.51
Soit ABCDEFG H le cube de la capacité 3. —

R e B e

1. Exprimer les vecteurs AG et BH comme combinaisons linéaires des vecteurs AB, AD et AE.

R —

—— ———
2. Levecteur AE peut-il s’exprimer comme combinaison linéaire des vecteurs AB et AD ?

H

Y ---)D

Bt C




Capacité 6 Exploiter une figure pour exprimer un vecteur comme combinaison li-
néaire de vecteurs, voir capacité 2 p.51 -
Les questions 1. et 2. sont indépendantes.

1. Soit N et un point de l'espace et I le milieu du segment [EF]. Démontrer que :
—_— 1 —_—— —_—
NT = (NE +NF
2

2. Soit ABCD un tétraedre. I est le milieu de [CD], J celui de [AI], M et H sont définis par: o

—

2——» —_— 1—»
AM ==AB et AH =-AI
3 3

—_—

a. Exprimerles vecteurs MH et BJ comme combinaisons linéaires de AB, AC et AD .

b. En déduire que les droites (M H) et (BJ) sont paralleles.
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g Capacité B\Utiliser la colinéarité pour démontrer un alignement ou un parallélisme

Soit ABCD un tétraédre, I le milieu de [BC] et E, F et G les points définis par :

B ————

AB CG = -%EX

R
v -

AE =ZAI BF =

no | w

1. Faire une figure.

2. Démontrer que FG =2FE. Que peut-on en déduire pour les points F, Get E?

3. Donner trois vecteurs directeurs de la droite (FE).

AN
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-‘Q"' Logique 1

Soit 2, et 2» deuxdroites de I'espace. Les implications suivantes sont-elles vraies?

— —_—
1. (I}) « Si2, et 2, de vecteurs directeurs respectifs # et v sont paralléeles, alors une droite 2, dont
un vecteur directeur est une combinaison linéaire de « et v est parallele a 2, et 2. »

—_— —_—
2. (I,) « Si 2, et 2, ont des vecteurs directeurs ©# et v qui ne sont pas colinéaires alors elles sont
2 1 2
sécantes. »

3. (I3) « Si2; et 2, ont des vecteurs directeurs colinéaires alors elles n'ont pas de point commun. »
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& Capacité%}
1. Déterminer le nombre maximal de plans (respectivement de droites) distincts qu’'on peut définir a
partir de quatre points de I'espace.

2. Déterminer le nombre de plans qu'on peut définir en utilisant uniquement les sommets d'un cube
ABCDEFGH.
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g Capacité@Démon trer que des vecteurs sont coplanaires —

- - 2 ———
Soit ABCDEFGH un cube et [ le milieu de [FC]. M est le point tel que HM = EHB .

1. Compléter la figure.

- ——
2. Citer trois vecteurs coplanaires avec les vecteurs AB et EG .

m- ———
3. Citer trois vecteurs non coplanaires avec les vecteurs AB et EG .

S—— e m—— == e e R l e - i
4. Démontrer que FA = ~AB ~ AE, FC = AD - AE et FM = ¢ [AD - AB —2AE]. o

Endéduire que FA, FC et FM sont coplanaires.

5. En décomposant AM et Al selon 7(5 AB et z_lf démontrer de méme que les points A, M et |

sont alignés.
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g Capacit Décrire la position relative de deux droites, d'une droite et d'un plan, de
deux plans.

D

On consideére un tétraédre ABCD et les points E, F| G,’], ] et K définis par:
DE =-DA DF=3DB DG=3DC DI =3DA JA+JC=0 KB =-KC
1. Compléter la figure.
2. Les droites (IG) et (JK) sont-elles sécantes?
3. Démontrer que les droites (EF) et (AB) sont paralléles.

4. Démontrer que les plans (EFG) et (ABC) sont paralléles.

5. Démontrer que la droite (/G) est sécante avec le plan (ABC).

6. Endéduire que les plans (/GF) et (ABC) sontsécants et construire leur intersection sur la figure.
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